- METHODE DES TANGENTES
ode ~° ET COURBE DERIVEE

Coordonnées du graphe =]
oo .

rbm“e Zéro mclusl Graduations e DanS « COO rd ))1 afflcher p H = f(V) y

v ) linéaire  ~ £ — . . .

Ordonnée Zéro inclus _Graduations __ Echelle pL“S Cllquer Sur « Ilg ne »

IDH 'I [\méa\re /'H_a,gauﬂ'ra/'r/

Opt\oWemauun de pH(V)

)

3

[¥ILigne” M Bleu ~ Lissage w
[#] Point |-+ croix - Talle 33 Pas 1 @\

Mécanique |Opt\que | Chimie |Texte |Astrunumie|

o[

Puis « lissage »

Vitesse Accélération  Coordonnées incorractas

Options générales =
[#| Abscisse unique [[1Zéros ¥ identiques Epaisseur des traits > =
[C] Courbes séparées (et non superposées) [ | Tracé de grille

[Cpalaire [C] Axes orthonormés  [] Axes passant par zéro

Tracé de tangentes @

IMethode des tangentes {avec clic)

Cliguer sur « outils », puis « tangentes » et
« méthode des tangentes (avec clic) »,
[ oK |x Abandon ‘ . cliquer sur « ok »

[ Suppression des tangentes existantes

=>» Cliquer sur le point du bas de la courbe sur lequel va passer la tangente.
Les deux tangentes s’affichent automatiquement ainsi que la paralléle au
centre. Le pH a I'’équivalence s’affiche, ainsi que le volume a I'équivalence.

Jet =>» Pour la dérivée, les valeurs de dpH/dV se calculent
oY "Oma\s automatiquement, elles sont regroupées dans le tableau de
\je(\‘\e(( s0e™  valeurs dans la colonne derpH.
o2 ‘Oug\\e\ => |l suffit alors dans « Coord. » d’ajouter la courbe derpH en
fonction de V.
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t 1 > Avec le réticule libre dans « outils »
ap.gggcslsgsinjr:iqlise DZerosYldent\ques Epaisseur des traits EL_J VOUS aVeZ pOUVGZ Iire faCilement Ia
e e valeur du volume équivalent.

=>» Pour obtenir la dérivée sans passer par la tangente, il faut créer cette
x00%®  nouvelle grandeur dans « parameétre », « ajouter », cliquer sur « dérivée » et

e créer dpH/dV puis ajouter la courbe de cette dérivée en fonction du volume et

, \WE ,
aett procéder comme au-dessus.



